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Herstel wettelijkheid Linkebeek  -  Opstart tuchtprocedure

Vorige week riep Damien Thiéry, eerste schepen en tevens gemeenteraadsvoorzitter van 
Linkebeek, de Linkebeekse gemeenteraadsleden op om onwettelijk Frans te spreken op 
de gemeenteraad. Als gevolg van deze oproep werden op de gemeenteraad maandag 
van maandag 23 oktober jl. meerdere tussenkomsten in het Frans gehouden. Het is de 
zoveelste keer dat de heer Thiéry onze wetgeving aan zijn laars lapt en oproept om onze 
wetgeving te negeren. 

In de plenaire vergadering van 25 oktober jl. spoorde ik, ter gelegenheid van mijn 
actuele vraag over de problematiek, de minister aan om eindelijk een tuchtprocedure te 
starten tegen de heer Thiéry. De minister antwoordde toen onder meer: “Wat nu de 
concrete situatie betreft van de gemeenteraad in Linkebeek van maandag laatstleden, 
stel ik vast, samen met u, dat mijnheer Thiéry stokebrand blijft spelen.” En nog: “Als u 
zegt dat ik kan optreden, dan vergist u zich: ik kan niet optreden. Er bestaat geen tucht 
naar gemeenteraadsleden. Mijnheer Janssens, u weet, want u hebt er zelf naar 
verwezen, dat ik een pv heb, het zoveelste pv. Dat zit nu in een dossier en zal in een 
dossier blijven steken. Welk gevolg daar in de toekomst aan zal worden gegeven, dat zult 
u te gepasten tijde te weten komen.”

Ik betoogde echter dat een tuchtprocedure tegen de heer Thiéry wel degelijk mogelijk is. 
Thiéry is immers niet enkel gemeenteraadslid, maar ook eerste schepen en in die laatste 
hoedanigheid kan er duidelijk wél een tuchtprocedure tegen hem worden gestart. Ik 
verwees de minister naar het gemeentedecreet, het besluit van 15 juni 2007 dat de 
tuchtprocedure regelt en de omzendbrief van 13 juli 2007 betreffende de tuchtprocedure 
voor mandatarissen. 

Ik stelde in genoemde plenaire zitting: “In die omzendbrief staat dat feiten die zowel 
binnen de uitoefening van het mandaat als daarbuiten gepleegd werden, in aanmerking 
kunnen komen om tuchtrechtelijk bestraft te worden als ze als kennelijk wangedrag of 
grove nalatigheid beschouwd kunnen worden. Wel, als een voorzitter van een 
gemeenteraad die ook eerste schepen is, dat is heel belangrijk, oproept om illegaal Frans 
te spreken in zijn gemeenteraad en als hij dat tijdens diezelfde gemeenteraad toelaat 
zonder op te treden, dan kan je toch wel zeker spreken over grove nalatigheid. Dan heb 
je een feit in de hand om artikel 71 van het Gemeentedecreet en die tuchtsanctie 
eindelijk tegen die meneer Thiéry in te roepen.”



Graag had ik van de minister duidelijkheid verkregen betreffende de mogelijkheid om 
een tuchtprocedure op te starten ten aanzien van de heer Thiéry.

1. Kan de minister bevestigen dat een schepen ook tuchtrechtelijk kan worden 
gesanctioneerd op basis van feiten buiten zijn mandaat die als kennelijk wangedrag 
of grove nalatigheid kunnen worden beschouwd? M.a.v. zijn het het besluit van 15 
juni 2007 dat de tuchtprocedure regelt en de omzendbrief van 13 juli 2007 nog 
steeds van kracht? 

2. Kan de minister dus bevestigen dat er tegen de heer Thiéry wel degelijk een 
tuchtrechtelijke procedure kan worden opgesteld in zijn hoedanigheid als schepen? 
Waarom (niet)?

3. Kan het als gemeenteraadsvoorzitter herhaaldelijk oproepen om de wet niet na te 
leven beschouwd worden als ‘kennelijk wangedrag of grove nalatigheid’ die 
aanleiding kan zijn om een tuchtrechtelijke procedure te starten tegen een schepen 
die zich in zijn hoedanigheid van gemeenteraadsvoorzitter hieraan heeft bezondigd? 
Waarom (niet)? 

4. De minister stelde dat er een dossier bestaat tegen de heer Thiéry met processen-
verbaal die tegen hem werden opgesteld.

Hoeveel processen-verbaal werden reeds opgesteld tegen de heer Thiéry? 

5. Zal de minister alsnog een tuchtrechtelijke procedure starten tegen schepen Thiéry 
wegens kennelijk wangedrag of grove nalatigheid? Waarom (niet)? 

6. Op welke andere manier zal de minister garanderen dat de taalwetgeving in 
Linkebeek voortaan zal worden gerespecteerd en in de Linkebeekse gemeenteraad 
dus voortaan uitsluitend Nederlands zal worden gesproken, zoals de wetgeving 
voorschrijft? 

7. Welke andere initiatieven plant de minister nog teneinde de wettelijkheid in 
Linkebeek te doen herstellen? 
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Het besluit en de omzendbrief die u aanhaalt zijn van kracht. 
Een concreet geval van toezicht of tucht kan bezwaarlijk voorafgaandelijk in het parlement 
besproken worden. Los daarvan kan ik uiteraard wel bevestigen dat een schepen of 
burgemeester tuchtrechtelijk vervolgd kan worden voor kennelijk wangedrag en dat dit 
ook gedragingen kan omvatten die zich voordoen buiten de specifieke ambtsuitoefening 
om. 
Het is maar de vraag of een lokale politicus zich daar aan schuldig maakt wanneer hij in 
de media een politieke mening over de taalwetgeving ventileert die door menigeen in 
Vlaanderen niet gedeeld wordt. Ik kan evenzeer bevestigen dat een voorzitter van de 
gemeenteraad in de huidige stand van de organieke decreten tuchtrechtelijk niet kan 
gestraft worden. Er moet dus een duidelijk onderscheid gemaakt worden tussen het ambt 
van schepen en dat van voorzitter van de gemeenteraad. Het tuchtrechtelijk vervolgen van 
een schepen omdat hij of zij als voorzitter van de raad tijdens de gemeenteraad het gebruik 
van de Franse taal laat betijen is daardoor niet zo vanzelfsprekend. 
Ik herhaal dat ik elke voorzitter van de gemeenteraad terechtwijs wanneer ik vaststel dat 
hij of zij nalaat op te treden tegen het gebruik van de Franse taal door gemeentelijke 
mandatarissen tijdens de raad. Damien Thiéry werd in deze legislatuur daarvoor al eens 
terecht gewezen. 
Mijn standpunt omtrent het Frans spreken in de gemeenteraad is reeds lang gekend. Mijn 
diensten volgen de situatie in Linkebeek nauwgezet op. Een waarnemer van de gouverneur 
is aanwezig tijdens de gemeenteraadszittingen en stelt steeds een verslag op. Tegen een 
beslissing die na een bespreking in het Frans wordt genomen, zal ik niet nalaten op te 
treden. Als minister blijf ik erop toezien dat de taalwetgeving gerespecteerd wordt en zal 
ik binnen de mogelijkheden van het wetgevende kader blijvend optreden.


